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1. Bir cisme ait blyiiklik sekildeki gibi dinamo-

metreyle dlglliiyor.

Bu &lglime gore, asagidakilerden hangisi

yanhstir?

A) Cismin agirhg élglimustir.
B) Olgiim sonucu Newton ile ifade edilir.

C) Bu élgimdeki deger, sadece madde mik-

tarini ifade eder.

D) Bu 6lgtimdeki deger, bulunulan yere gére

degisebilir.

2. Kiitle veya agirlik ile ilgili baz bilgiler veril-

migtir.

I.  Degismeyen madde miktaridr.
. Birimi Newton'dr.

IIl. Dinamometre ile Slgildr.

IV. Birimi kilogramdir.

Bu bilgilerin kutle ve agirlik kavramlari
ile dogru eglestiriimesi agagidakilerden
hangisidir?

Katle Adirlik
A) Ive IV I1ve lll
B) Il ve IV Ivell
C) lvell 1l ve IV
D)

Il ve lll lvelV
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3. 1 kg'lik seker paketi dinamometrenin ucung
asildiginda dinamometre tzerinde 10 N de-
gerine yakin bir éigiim elde edilmistir.

Buna gore; seker paketiyle ‘ilgi.li,
I. Agirhg yaklasik 1 kg'dir.
Il. Agirh@i yaklasik 10 N'dur.

. Kiitlesi 1 kg'dir.
IV. Kitlesi 1 N'dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz il
C) Il velll D)lvelV

4. Kiutle ve agirlikla ilgili 6zellikler verilmigtir.

. Esit kollu terazi ile 8lculur.

Il. Cismin bulundugu yere gére biykligi
degismez.

lll. Dinamometre ile lgiilir.

IV. Cismin bulundugu yere gére buyuklugu
degisebilir.

Buna gére I, I, Il ve IV’te verilen dzellikler

ile kiitle ve agirlik kavramlarinin eslesti-

rilmesi agagidakilerin hangisinde dogru
verilmistir?

Kitle Agirhk
A) llvelv [ ve lll
B) lvelll Il ve IV
C) lvell Il ve IV
D) lvelv e lll
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5. Yatay zeminde duran bir tugla sekildeki gibi
F kuvvetiyle gekilerek 1 m yer degistiriyor.

re e o »7‘ Yatay
zemin

Tm

Tugla ayni biiyiikliikte F kuvveti ile bu kez
zemine yag stiriilerek ¢ekilip'1 m yer de-
gistirdiginde agagidaki ifadelerden hangi-
si dogru olur?

A) Fiziksel anlamda F kuvvetinin yaptigi is
artar.

B) Fiziksel anlamda F kuvvetinin yaptigi is
degismez.

C) Tuglanin kinetik enerjisi azalrr.

D) Tuglaya etki eden siirtinme kuvveti artar.

6. Ozdes cisimler F kuvveti uygulanarak sekil-
deki gibi hareket ettiriliyor.

o—

E .- e . - vyl it ot o ]
o e ol v;'f —3 H
4 § 1]
777777777777777777777 77777 77777777777777777777777 77777
—_—tm— —2m

| ' I
II. durumda yapilan isin I. durumda yapilan
isten daha fazla oldugu bilindigine gore,
yalnizca verilen durumlara bakliarak,

. Cismin adirligi arttikga fiziksel olarak ya-

pilan is artar.

Il. Cismin aldidi yol artarsa fiziksel olarak
yapilan is artar.

lll. Cisme uygulanan kuvvet artarsa fiziksel
olarak yapilan is artar.

¢ikanimlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz |
C)lvelll

B) Yalniz Il
D) 1 ve lll
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7. Yatay bir zemin Uzerinde duran bir kutuya
esit kuvvetler uygulayan égrencilerin kutuya
aldirdiklari yollar tabloda verilmistir.

{ ‘aargﬁa—l;r“wlf Miﬂﬁén Yol (m) ;
L ADmet AT g l
‘ Murat \ PR 5 IS
[ Sena.-f T T
E Elif | 35 &

Buna gore, hangi égrenci digerlerine gore
fiziksel anlamda en fazla is yapmigtir? .

A) Ahmet B) Murat
C) Suna D) Elif

8. Asagidaki érneklerden hangisi esneklik

potansiyely enerjisine sahiptir?

A) Masada duran kitap
- B) Makaraya sarilmis ip
C) Gerilmig paket lastigi
D) Havada ugan leylek

)
)

- 9. Sekildeki metal kire stirtinmesiz ortamda

hareket etmektedir.

l. noktadan serbest birakilan metal kiire-
nin hangi noktada yere gére potansiyel
enerjisi en fazladir?

AL B oyl . Dy
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10.

Tahta bir blok tizerinde I. durumdaki gibi
durmakta olan demir top, serbest birakili-
yor. Bu demir top yerde durmakta olan yayi
maksimum sikistirabilecegi noktaya kadar
sikistirdiginda Il. durum giziliyor. Enerji degi-
simlerinin yalnizca gekim potansiyel enerjisi,
kinetik enerji ve esneklik potansiyel enerjisi
arasinda gergeklestigi bilinmektedir.

7777777777777 7777 Yer 7777 Yer

|. Durum (yatay) Il. Durum  (yatay)

Siirtlinmesiz bir ortamda bu iki durum
dikkate alindiginda enerji degisimleri ile
ilgili agagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Demir top ve yaydan olusan sistemin top-
lam enerjisi Il. durumda azalmigtir.

B) Yayin esneklik potansiyel enerjisi II. du-
rumda artmistir.

C) II. durumda yaydaki potanSIyeI enerji arti-
$1 demir topun ¢ekim potansiyel enerjlsm-
deki azalisa esittir.

D) Demir top daha agagidan birakilmis ol-
saydi yaydaki esneklik potansiyel ene‘rjisi
artig1 daha az olurdu.

o
&

—&
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11. Hareketli bir cismin kinetik enerjisi cismin,

I. kltlesine,
IIl. siratine,

Il. yerden yiksekligine
niceliklerinden hangilerine bagldir?

A) Yalniz |
C) Il ve lll

B)lvell
D)1, 1lvelll

12. Kayak yapan bir sporcunun numaralanmig
' farkli konumlari sekilde verilmistir. Sporcu
. konumdan IV. konuma kadar kaymaya de-

vam etmektedlr

Buna gére, sporcunun bu konumlarda sa-
hip oldugu eneriji tiirleriyle ilgili asagida-

kilerden hangisi
ihmal edilecektir.)

dogrudur? (Surtunmeler

A) I'de en az cekim potansiyel enerjisine

sahiptir.

B) II'de yalnizca kinetik enerjiye sahiptir.

C) Ili'te I'ye gdre

kinetik enerjisi artarken

potansiyel enerjisi azalir.
D) IV'te en fazla gekim potansiyel enerjisine

sahiptir.
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13. Katleleri esit K, L ve M bilyeleri esit bsime-
lendirilmig diisey diizleme sekildeki gibi yer-

lestiriliyor.
K
iy T
MQ 777,

7.

T T T Yer (yatay)

Buna gére, bilyelerin yere gére Ex E_ve
E\ Potansiyel enerjileri arasindaki bii-
yiikliik iligkisi agagidakilerin hangisinde
dogru verilmistir?

A E, =E =E,,

B)E, > E, >E,,
C)En>EL > B

D)E;'> BB

14. Siratleri ayni olan K, L, M ve N araglarinin ‘

katleleri sirasiyla my = 800 kg, m, = 1000
kg, m,, = 900 kg, my = 1200 kg'drr.

K

G0 el KO B
1000 kg

800 kg 900 kg

1200 kg

Buna gore, hangi aracin kinetik enerjisi
digerlerine gore daha fazladir?

A) K B)L ‘ C)M D)N
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15.

16.

Bir kaleci, elindeki topu futbol sahasinda ge-
kildeki gibi atiyor. Top K, Lve M noktalarindan
gegerek N noktasinda yere diigtyor.

L
.......... Q M
Futbol t ' i -
toP/ﬁWW Yer

(yatay)

Buna gore, topun kinetik enerjisi ve yere

gore potansiyel enerjisi hangi noktalarda
en fazladir?

Kinetik Potansiyel
Enerji Enerji
A) L K
" B) M K
C) M L
D) N L

Bir 6grenci 'potansiyel enerjinin kitleye bagh
oldugunu test etmek igin kitleleri ve yatay
kum havuzuna olan yiikseklikleri sekilde veri-

len esit hacimli bilyeleri kum havuzu tizerine
birakiyor.

2Rl 2h ih
Kum . ; i
havuzu

(yatay) "¢ \

M N

Bu bilyelerin kum havuzu izerindeki izleri
K, L, M ve N oluyor.

Buna g&re, bu 6grenci agagidakilerin
hangisinde verilen derinlik izlerini kargi-
lagtirmalidir?

A)LveM

B)Kve M
C)Kvel

D)Mve N
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17. Ahmet'in, egik diizlemin tizerinden iterek bi-

raktidi tahta kutu sekildeki gibi K noktasinda
duruyor.

K P
STP7TT727 777777777777 Yo )

Tahta kutunun hareketi sirasinda diizleme
temas eden ylizeyi 1sindigina goére,

I Kutunun hareket ettigi zemin strttinmelidir.

IIl. Kutu P noktasindan K noktasina gelirken
kinetik enerji kaybi olmustur.

Ill. Kutunun K noktasindaki potansiyel enerji-
si artmistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C)llvelll

B) lvell
D)L, Ivelll

18. Hareket halindeki bir aracin frenine ani ve

kuvvetli basildiginda yol ile tekerlek arasin-
daki strtinmenin etkisiyle lastik 1sinir.

Bu olaydan yola gikarak agagidakilerden
hangisine ulagilir?

A) Kaybedilen kinetik enerji 1siya dénts(r.

B) Kaybedilen kinetik enerji potansiyel ener-
jiye dénusdr.

C) Kaybedilen potansiyel eneriji kinetik ener-
jiye donusdr.

D) Kaybedilen potansiyel enerji 1stya dontsr.
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19. Ogrencilerden,

Zeynep: Ugaklarin gévdelerinin 6n kisimlari-
nin daha sivri tasarlanmasi

Elif:  Parasutle atlayan birinin daha genis
bir paragt kullanmasi

Mert:  Gemilerin gévdelerinin 6n kisimlari-
nin daha sivri tasarlanmasi

Asli:  Bisiklet yariglarinda sporcularin egi-
lerek baslarini bisiklete daha fazla
yaklastirmasi

érneklerini veriyor.

Buna gore, hangi 6grencinin érnegi su
veya hava direncinin etkisini artirmaya yo-
nelik uygun bir érnektir?

B) Elif
D) Asli

A) Zeynep
C) Mert

20. Belirli amaglar dogrultusunda bazi araglar

asagidaki gibi tasarlanirlar.

|. Paras(t ylizeylerinin genis olmasi

Il Hizh trenlerin 6n kisimlarinin sivri olmasi

[Il. Ugaklarin kanatlarinin olmasi

IV. Stirat teknelerinin 6n kisimlarinin sivri
olmasi

Bu tasarimlardan hangileri direng kuvve-
tini azaltmak amaciyla yapilmigtir?

A)lvell
C)llve lV

B) I ve lll
D) Il ve IV
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